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Trajnostna strategija v podjetjih je dolgoročen proces, za katerega ni 
mogoče določiti končnega roka, pri njeni implementaciji pa je nujna 
podpora tako zaposlenih kot vodstva. 

Vprašanja, na katera si moramo 
odgovoriti pri oblikovanju trajnostne 
strategije  
Pripravljeno na podlagi predavanja Nataše Češnovar Gregorc (Atlantic Droga 
Kolinska, SBU Argeta)

         Zakaj?

Gre za najbolj ključno vprašanje, ki si ga moramo postaviti, preden se lotimo 
oblikovanja trajnostne strategije. Le tako bomo vedeli, zakaj se tega 
lotevamo, komu bo namenjena in koga bo trajnostna strategija nagovarjala.
 
Pri tem si postavljamo več podvprašanj, saj je pomembno ugotoviti, katera 
vprašanja so za nas najbolj bistvena in bodo predstavljala naš fokus pri 
trajnostnem razvoju. 

Ali bomo diferencirali in krepili blagovno znamko ter zvestobo 
uporabnikov in s tem varovali ugled?

Ali bomo iskali nove trge, prodajne priložnosti in nova tržišča?

Ali bomo motivirali in poskušali zadržati najboljše zaposlene?

Ali bomo zmanjševali tveganja in pravočasno identificirali priložnosti (tudi 
zakonodajne)?

Ali bomo spodbujali inovativnost in kreativnost v podjetju in pri 
dobaviteljih?

Ali bomo zniževali stroške?

Ali bomo pritegnili (zelene) investicije?

Prvi indici, da Argeta potrebuje trajnostno strategijo, so bila vprašanja 
uporabnikov in kupcev, predvsem na zahodnih trgih. V podjetju so se najprej 
lotili pregleda trendov konkurence.
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         Kdo?

Bo to delal posameznik in posamezen oddelek?

Ali potrebujemo odgovorno osebo in tim, ki jih bo pomagal?

Ali je potrebno, da imam podporo višjega vodstva (uprave)?

Je časovno treba opredeliti izvajanje ali lahko rečemo čez 10 let?

Podjetje mora delovati kot celota, sodelovati morajo vsi, celotno podjetje 
mora dihati s tem, a je kljub temu treba določiti odgovorno osebo in ekipo, ki  
bo skrbela za trajnostno strategijo. Če želimo konkretne spremembe in 
učinkovito trajnostno strategijo, je podpora vodstva nujna. Dolgi roki pa so 
pomembni zato, ker gre za projekte, ki terjajo več časa. Pomembno je 
definiranje jasnih ciljev po posameznih letih, da se lahko preverja, ali so 
doseženi. 

Argetin tim za trajnostni razvoj je sestavljen iz posameznikov, ki prihajajo iz 
oddelkov R&D, operacij  in marketinga. Pri svojem delovanju pa se Argetin tim 
za trajnostni razvoj povezuje tudi z ostalimi oddelki in centralnimi funkcijami, 
Podpora vodstva je ključna, zelo pomembno pa je bilo tudi, da ima uprava 
določen del svojih ciljev vezan na izvedbo trajnostnih ciljev.

         Kaj in kako?

Kakšni so koraki izdelave trajnostne strategije? 

Ali vemo, kje se trenutno nahajamo? 

Katere vidike naj zajamemo? 

Ali so strategije med seboj usklajene oziroma integrirane?

Ali smo si postavili zaveze, ki so relevantne za našo blagovno 
znamko/podjetje?

Ali potrebujemo partnerja?

Kaj pa, če nam ne uspe? Smo lahko ambiciozni?

Korake izdelave trajnostne strategije razdelite na tri dele; 1) identifikacijo 
priložnosti, 2) pripravo in 3) izvedbo. Zajemite vse tri vidike trajnostnega 
pristopa, vse tri P-je (ang. people, profit, planet). Ob tem se je treba 
vprašati, če vse posamezne strategije podjetja oziroma blagovne znamke 
sledijo istemu namenu. Zaveze, ki jih opredelite, naj bodo navezane na 
blagovno znamko. 
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Pri izvedbi trajnostne strategije sodelujte s partnerji, lahko so to tudi 
konkurenti. Pri določanju ciljev bodite ambiciozni, glede doseganja 
zastavljenih ciljev pa transparentni in iskreni. Četudi vam določenih ciljev ne 
uspe doseči, transparentno komunicirajte, v kolikšni meri vam je to uspelo in 
zakaj ne v celoti. Uporabniki bodo to sprejeli pozitivno. 

Pri Argeti so določili 8 korakov trajnostne strategije: 

analiza življenjskega cikla, 

tržna raziskava (identifikacija priložnosti), 

definiranje vizije in področij, 

oblikovanje tima za trajnostno strategijo, 

popis stanja in definiranje kazalnikov, 

definiranje zaveze (priprava), 

priprava projektov, mejnikov in poročila, 

komuniciranje (izvedba).

Trajnostni pristop so oblikovali v treh enako pomembnih stebrih; zaveza 
uporabnikom, zaveza okolju in zaveza družbi. Argetin »Purpose« je »Spread 
good« in temu sledijo prav vse strategije, strategija komuniciranja, strategija 
blagovne znamke, poslovna strategija in trajnostna strategija.  

         Kakšna je vrednost? 

Včasih je doprinos trajnostne strategije težko definirati, saj lahko vpliva zgolj 
na percepcijo blagovne znamke. Zavedati se je treba, da je trajnostni razvoj 
investicija, ne strošek in je tek na dolge proge. Včasih je tako težko sprejeti 
strošek investicije, če vemo, da učinki ne bodo vidni kmalu, ampak šele skozi 
čas. 

V Argeti so postali bolj odgovorna znamka, ki proizvaja kakovostnejše izdelke, 
obenem so izboljšali družbeno odgovornost znamke. 
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Primeri trajnostne strategije v 
podjetjih   
Pripravljeno na podlagi predavanja Nine Kelemen (Zavarovalnica Triglav)

         Strateške ambicije Skupine Triglav na področju trajnostnega razvoja

Zavarovalništvo in upravljanje premoženja:

Podvojiti delež ESG naložb.
Razvoj produktov, ki bodo naslavljali blaženje in prilagoditev na 
podnebne spremembe.

Poslovni procesi Skupine Triglav: 

Zniževanje ogljičnega odtisa
ESG ocena dobaviteljev
Povečati delež elektrike iz obnovljivih virov energije

Odgovoren odnos do deležnikov:

Visoka stopnja zadovoljstva strank (NPS) in zaposlenih
Delo od doma
Projekti, ki so namenjeni uresničevanju ciljev SDG

Učinkovito korporativno upravljanje:

Visok nivo korporativnega upravljanja
Izboljšanje raznolikosti
Razširitev ESG razkritij

Trajnostne zgodbe Triglav Skupine: 

Mladi upi: projekt, ki poteka od leta 2013 in je podpora mladim, še 
neuveljavljenim nadarjenim posameznikom iz sveta športa, para športa, 
znanosti in umetnosti. Letos so izbrali že 10. generacijo mladih upov, skupaj 
že 127 mladih in zbrali pol milijona evrov.

Triglav tek: gre za tek z dobrodelno noto, ki promovira zdrav način življenja 
ter je tudi primer uveljavljanja trajnosti pri organizaciji dogodkov. 
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Skrb za varnost: največji del sredstev namenjajo povečanju prometne, 
požarne in zdravstvene varnosti. Z aplikacijo Drajv skrbijo za cestno 
preventivo, uporabniki aplikacije so prevozili že več kot milijardo kilometrov. 
Z opremo za požarno varnost so opremili že skoraj polovico vseh slovenskih 
koč in planinskih domov.

#Zavarujmo prihodnost: gre za trajnostni projekt, v okviru katerega 
ozaveščajo o učinkih posameznikovega delovanja na okolje in širjenja glasu 
o pomembnosti angažiranega posameznika. Za 17 mesecev, od februarja 
2022, so si postavili 17 ciljev, pri tem pa povezujejo partnerje iz sveta športa, 
kulture, zdravstva, preventive in gospodarstva. 

Trajnost ni samo tveganje, ampak je priložnost za ustvarjanje dodane 
vrednosti, povečuje zavzetost zaposlenih in krepi ugled blagovne znamke. Pri 
tem je pomembno, da se ustvarja vrednost za vse deležnike: zaposlene, 
stranke, dobavitelje, delničarje, lokalne skupnosti.

Skrb za trajnostni razvoj v Skupini Triglav ima več učinkov in vidikov:

S tem ustvarjajo dolgoročno stabilno podlago za dobičkonosno in varno 
poslovanje Skupine Triglav.

Spodbujajo prehod v trajnostno družbo.

Zmanjšujejo njihov vpliv na podnebne spremembe.

         Oblikovanje trajnostne strategije znamke Donat

Pripravljeno na podlagi predavanja Klavdije Vidic in Ive Starc (Atlantic Droga 
Kolinska,  poslovna enota Donat)

Donat je naravnega izvora in ima unikatno mineralno sestavo, zaradi katere s 
svojimi lastnostmi deluje na delovanje prebave. V preteklosti je bil 
prepoznan zgolj kot izdelek, ki rešuje funkcionalne tegobe prebave. S 
premikom na širši teritorij zdrave prebave pa postaja prepoznaven kot 
strokovnjak, ki pomaga ohranjati normalno delovanje prebave in deluje tudi 
preventivno.  
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Priprava trajnostne strategije za Donat je izhajala iz nove pozicije znamke – 
Donat je strokovnjak za zdravo prebavo. Temeljila je na treh ključnih 
smernicah: 

Premiumizacija blagovne znamke: izgradnja jasne pozicije na področju 
zdravja prebavnega sistema, ozaveščanje širše javnosti o pomembnosti 
zdrave prebave.

Trajnost: udejanjanje trajnostnih zavez do posameznika, družbe, narave in 
komunikacija trajnostnih aktivnosti.

Grajenje odnosa s ključnimi deležniki:  pravilno razumevanje poslanstva 
in funkcionalnosti Donata (čeprav je voda, ni namenjen hidraciji); 
vsebinske in trajnostne aktivacije tudi na prodajnih mestih.

Oblikovali so štiri stebre trajnostne strategije: 

Upravljanje

Transparentnost pri poslovanju in skladnost z zakonodajo
Zdravo poslovanje z ohranjanjem vira 
Vplivnost pri spreminjanju praks in standardov trajnostnega razvoja

Izdelki

Razvoj izdelkov in storitev z vplivom na delovanje prebave, ki bodo 
temeljili na naravnih surovinah.
Embalaža: zmanjševanje porabe materiala, uporaba izključno reciklabilnih 
materialov.
 
Ljudje

Stoodstotno enake možnosti zaposlenih, osebna in strokovna rast ter 
spoštovanje človekovih pravic.
Seznanjanje splošnih zdravnikov in medicinskih sester z novimi 
znanstvenimi spoznanji o pomembnosti zdrave prebave.
Ozaveščanje zaposlenih in splošne javnosti o pomenu urejene prebave in 
učenje zdravih navad. 

Okolje

Zmanjševanje ogljičnega odtisa.
Zmanjševanje porabe vode in energentov v polnilnici.
Varovanje vodnega vira.
Sodelovanje z lokalno skupnostjo pri projektih Rogaške Slatine.
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Leta 2022 je Donat predstavil svoje prvo neodvisno trajnostno poročilo, v 
katerem je pregled trajnostnih ciljev in rezultatov na vseh štirih ključnih 
stebrih. 

Pri ustvarjanju trajnostne strategije so se soočali s številnimi izzivi: 

Sprva so ekipo sestavljali le člani marketinga, a so pozneje ugotovili, da 
mora biti ekipa sestavljena iz več različnih profilov.

Ugotovili so, da potrebujejo pomoč pri izdelavi LCA analize, ki je 
izhodiščna točka za razumevanje vpliva različnih embalažnih materialov 
na okolje.

Poiskali so tudi  zunanje strokovnjake za pomoč pri sestavljanju 
trajnostnega poročila, predvsem z vidika strukture trajnostnega poročila.

Spremembo embalaže (prehod iz nereciklirane plastike v 100 % reciklirano 
plastiko) so uporabniki pospremili z odobravanjem, a so vse ostale 
prednosti, ki jih je prinesla nova trajnostna strategija, spregledali zaradi 
negativnih informacij o plastiki. 

Dejavniki, ki jih je treba upoštevati pri oblikovanju strategije trajnosti: 

realno stanje in realna pričakovanja,

»buy-in« in razumevanje celotne ekipe,

vrednost zunanje pomoči,

česar ne komuniciraš, ne obstaja (velja tako za notranjo kot zunanjo 
javnost),

uporabnik oz. kupec ima svoje razumevanje trajnosti.



Trajnostna strategija Skupine SIJ  
Pripravljeno na podlagi predavanja Aleša Falatova (SIJ)

Skupina SIJ je med vodilnimi jeklarnami po ogljičnem odtisu, med top 5 % 
svetovnih proizvajalcev jekla z najnižjimi emisijami CO2. Slovenska industrija 
jekla ima lastno surovinsko bazo, kot osnovno surovino uporablja reciklirano 
jeklo. Imajo mrežo zbirališč in so 96-odstotno samozadostni. 

Mejniki v trajnostni strategiji SIJ:

Emisije CO2 spremljajo od leta 1991, v absolutnih številkah so jih zmanjšali 
za 37 %.

V to so bili delno prisiljeni, saj obe jeklarni (Jesenice, Ravne na Koroškem) 
ležita sredi mesta, v dolini obdani s hribi.

Leta 2015 je ERBD prvič postavila vprašanja o trajnosti in svetovala 
pripravo trajnostne strategije na podlagi ciljev Združenih narodov.

Leta 2017 so pripravili trajnostno strategijo in vključili cilje, na katere 
imajo vpliv in na podlagi tega oblikovali projekte.

Okoli leta 2020 je ECB začela spodbujati zeleno jeklarstvo, začeli so tudi s 
prenovo trajnostne strategije.

Leta 2022 so oblikovali novo trajnostno strategijo s tremi trajnostnimi cilji 
Skupine SIJ:

Zaželen delodajalec

Dolgoročno uspešno poslovanje za zagotavljanje trajnosti

Varovanje okolja 
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Vse trajnostne projekte so združili v strateška področja, ki se navezujejo na 
cilje Združenih narodov. Hkrati so oblikovali sustainability flowchart o tem, 
kaj spremljajo in o čem poročajo: 

Zaposleni: zagotavljajo varno in zdravo delovno okolje za svoje zaposlene 
in zunanje deležnike, ki vstopajo v delovno okolje SIJ. Skrbijo za 
motivacijo in razvoj kompetenc sodelavcev, vključno z razvojem 
organizacijskega znanja in mentorstva.

Okolje: zmanjšujejo svoj ogljični odtis, kar dosegajo z zniževanjem emisij, 
energetsko učinkovitostjo in uporabo obnovljivih virov energije. Skrbijo za 
ohranjanje naravnih virov, gospodarno ravnajo z vodo, zmanjšujejo vpliv 
na naravno okolje in preprečujejo okoljske nezgode.

Krožno gospodarstvo: spodbujajo krožno gospodarstvo, recikliranje in 
ustrezno ravnajo z odpadki.

Rešitve za kupce: Skupina SIJ deluje kot razvojni dobavitelj za kupce, za 
katere ustvarjajo trajnostne rešitve. Green steel je posledica zniževanja 
ogljičnega odtisa.

Sodelovanje z lokalno skupnostjo: so družbeno odgovorni in svoje 
aktivnosti usmerjajo predvsem v lokalne skupnosti, v katerih delujejo 
njihove največje jeklarske družbe. 

Korporativno vodenje in upravljanje: razvijajo korporativno kulturo 
vodenja, ki zagotavlja etično in transparentno upravljanje, skladnost 
poslovanja in upoštevanje pooblastil ter odgovornosti. 

Trajnostni projekti SIJ: 

Jeklena volja – jekleni poligoni za telovadbo na prostem ter izdelava 
poligonov za vožnjo s skiroji, kolesi, rolerji iz odpadnega materiala pri 
proizvodnji jekla – črne žlindre (iz katere je mogoče izdelati le asfalt)

Daljinsko ogrevanje – odvečno toploto, ki nastane ob proizvodnji jekla, 
zajamejo in uporabijo za daljinsko ogrevanje stanovanj in bazena v 
Ravnah na Koroškem. 

Trajnost mora biti usmeritev, ki jo mora pokrivati vsak manager svojega 
področja. V prehodnem obdobju pa je treba imeti nekoga, ki zaposlene 
spodbuja in postavlja KPI-je. 
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